

10-го апреля

1936 г.

№ 27 (434)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского района  
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год  
7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

## СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ X СЪЕЗД ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

### БЫТЬ ПЕРЕДОВИКАМИ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ!

Сегодня в Москве открывается десятый съезд дважды Краснознаменного Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи.

Всесоюзный съезд ленинского комсомола даст советской молодежи программу действий в новой обстановке перехода от социализма к коммунизму.

Ленинский комсомол воспитал десятки и сотни тысяч лучших преданных сынов и дочерей нашей социалистической родины.

Молодое поколение колхозной деревни сумело за последние годы, следуя указаниям тов. Сталина, под руководством большевистской партии и ленинского комсомола увенчать себя большими победами.

Можно не сомневаться, что комсомол, вся колхозная молодежь увенчает себя новыми победами в борьбе за сталинский лозунг—добиться в ближайшие три-четыре года 7-8 миллиардов пудов хлеба, в борьбе за новые победы колхозного строя, за стахановские нормы работы, за рекордные урожаи.

Порукой тому замечательное стахановское движение, захватывающее вслед за промышленностью все отрасли сельского хозяйства и проникающее в самые отдаленные уголки деревни. Разве не показательно в этом отношении движение трактористов-машинистов. В краевое соревнование за стахановскую тракторную бригаду, за выработку 1200 гектар на трактор, участвует по инициативе бригады Федосеенко Никифора, участвуют все новые и новые отряды и трактористы.

Сейчас по инициативе комсомольца-бригадира орденоносца Подъячих Павла ширится соревнование молодых полеводческих бригадиров за 150-200 пудов зерна с гектара.

Нет сомнения, что в это соревнование будут втянуты не только молодые бригадиры, но и все бригадиры полеводческих и тракторных бригад.

Задача комсомола заключается в том, чтобы быть передовиками этого соревнования, овладеть техникой своего дела, вести за собой всю массу молодежи, воспитывать смену, достойную нашей великой партии, нашей могучей родины!



**БУДЕМ ДОСТОЙНЫМИ СЫНАМИ И ДОЧЕРЬМИ  
НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ ПАРТИИ ЛЕНИНА-СТАЛИНА**

Всей своей работой ВЛКСМ, под руководством В. П. Б., воспитывает из рабочих, крестьянской, служащей молодежи и из молодой интеллигенции—людей, преданных Советской власти, образованных, людей смелых и решительных, не боящихся лишений и трудностей, людей, ненавидящих врагов рабочего класса, людей, для которых «ясность цели, настойчивость в деле достижения цели и твердость характера, ломающая все и всякие препятствия» (Сталин), является их главным качеством.

(Из проекта программы ВЛКСМ)

### Комсомол в борьбе за образцовую школу

Первичная комсомольская организация Куйтунской начальной школы имеет 5 комсомольцев.

Все охвачены заочной политечкой. Из них двое состоят в кружке организованных радио-слушателей; трое в системе ИМЗО. Сдали: Сопова 7 тем, Агапигова 6 тем, Немченко 2 темы.

При школе организован лекпункт, для занятий выделен комсомолец т. Дудкин.

Приведено в надлежащий вид комсомольское хозяйство. Своевременно выплачиваются членские взносы. Все комсомольцы выписывают и читают газеты. Имеется на каждый

месяц план работы первичной организации.

Комсомольская организация помогает пионерскому вожатому составлять план, провести по плану сборы с разрешением вопросов воспитания пионеров.

Пионерский отряд имеет 63 пионера и 68 октябрат. Имеются кружки, издается стенная газета.

Физкультурный кружок. Двое получили значки БГТО и десять сдали зимние нормы на БГТО. На значек юного воршиловско-стрелка сдали нормы 5 человек, кроме Противогаза.

За первое полугодие по шко-

ле было 7 отличников учебн., к концу 3-ей четверти—20 отличников.

К X съезду комсомола каждый пионер взял на себя обязательство дать подарок—многие уже выполнили.

Кудрявцева Неля—написала стихотворение „Привет стахановцам“.

Скуратова обязалась стать отличницей и она этого добилась.

Кипрушин Кеша сделал модель трактора.

4-ое звено готовит макет физкультурной площадки.

Бекбулатов нарисовал портрет Ленина.

Комсорг Дудкин

### В УЧЕБЕ БУДУ СОРЕВНОВАТЬСЯ С ТОВ. КАЗАЕВОЙ

Недавно в доме социалистической культуры устраивался пионерский костер. Пионеры пригласили повеселиться с ними орденоноску тов. Казаеву Анастасию Ивановну.

Тов. Казаева рассказала нам о своей поездке в Москву и о том, как она работает. В конце беседы тов. Казаева заметила, что ей трудно говорить потому, что она плохо владеет грамотой.

Я дал тов. Казаевой обещание учиться в IV четверти учебного года по всем предметам на „отлично“. Тов. Казаева обещала в течение этого года пройти программу за IV класс.

Мы будем с тов. Казаевой соревноваться в учебе.

Пионер Назаров Яша  
Куйтунская начальн. школа.

### Комсомольский комитет НСШ к съезду не готовился

Несмотря на то, что еще в феврале комсомольскому комитету Куйтунской неполной средней школы было известно о том, что 10 апреля открывается X съезд ВЛКСМ, комитет никакой подготовительной работы к встрече съезда не провел.

Весь ленинский комсомол, вся пионерия, вся несоюзная молодежь нашей страны энергично готовилась к съезду, а наш комитет во главе с секретарем Татариновым сидел и ничего не делал.

А сделать с такой армией молодежи, как учащиеся НСШ, можно было бы многое. Нет сомнения, что районный комитет ВЛКСМ заставит комсомольский комитет НСШ работать.

Мандрин

### С чем комсомольцы-связисты встречают десятый съезд

Первичная комсомольская организация районного отдела связи к X съезду ВЛКСМ имеет следующее:

Работает кружок политграмоты по учебнику Карпинского: „Беседы о ленинизме“. В кружке кроме комсомольцев учится 10 человек несоюзной молодежи, из них 5 девушек. Имеется два кружка по изу-

чению техники почтового и телеграфно-телефонного дела. В них также активно участвуют девушки и беспартийная молодежь.

С малограмотными организована учеба по специальной программе Наркомпреса.

Все кружки занимаются регулярно. К маю намечено орга-

низовать при райотделе связи физкультурный коллектив.

Сейчас ведется подготовка к сдаче норм на воршиловско-стрелка. Винтовка у коллектива связистов имеется. Она получена как премия за успешное распространение билетов десятой лотереи Осоавиахима.

Комсорг А. Лиопо

### Постановление ЦК ВКП(б)

Установить на основе письма в ЦК ВКП(б) колхозницы колхоза „Красный Октябрь“ и проверки, проведенной сельхозотделом ЦК ВКП(б), что заместитель директора по политической части Безопасненской МТС, Северо-Кавказского края, Грачев нарушил указания партии и правительства, отказав в приеме на курсы трактористов примерной колхознице, 17-летней Обозной Л. А., только потому, что Обозная—дочь высланного кулака.

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Осудить незаконный отказ зам. директора по политической части Безопасненской МТС Грачева в приеме Обозной на курсы трактористов из-за ее социального происхождения, как нарушающий указания партии и правительства.
2. Обязать Безопасненскую МТС принять Обозную на курсы трактористов.

ЦК ВКП(б)

29 марта 1936 года.

### Мой подарок X съезду

Готовясь к съезду ленинского комсомола, я дал обещание учиться только на „отлично“, не допускать нарушения школьной дисциплины, написать одно стихотворение для стенгазеты.

Это обещание мною выполнено. За третью четверть по всем предметам я получил отметку „отлично“. В последнее время не имел никаких замечаний по дисциплине, написал стихотворение: „К X съезду“.

Пионер Куйтунской начальной школы отряда им. Кирова Назаров Яша

# Поля молодых бригадиров должны быть лучшими в колхозах.

## ЗА 150—200 ПУДОВ ХЛЕБА С ГЕКТАРА

Письмо комсомольца-орденоносца Павла Подъячих, бригадира полеводческой бригады колхоза „Годовщина Октября“ Куйтунского района ко всем молодым бригадирам полеводства и председателям колхозов Восточной Сибири

### Товарищи!

Сейчас в крае по почину комсомольско-молодежной тракторной бригады Никифора Федосеевского, молодые трактористы нашего края развернули социалистическое соревнование молодежных тракторных бригад. Трактористы соревнуются за наивысшую производительность трактора, за отличное качество производимых работ и за образцовую постановку учебы и культурно-политической работы в бригадах.

Я призываю всех молодых бригадиров полеводства, всех молодых председателей колхозов, всех молодых колхозников и колхозниц организовать краевое соревнование полеводческих бригад за высокий урожай наших полей, за получение 150—200 пудов хлеба с гектара.

В своем обращении к молодым ударникам сельского хозяйства молодые участники всесоюзного совещания передовиков социалистического земледелия писали:

„Поля молодых бригадиров должны быть лучшими в колхозах. Поля молодых председателей колхозов должны быть лучшими в районе и в крае. Центнеры урожая будут экзаменом молодых председателей колхозов, агрономов, бригадиров и звеньевых, всех молодых стахановцев и стахановцев полей!“

По договору социалистического соревнования трех краев Восточная Сибирь в 50 колхозах должна получить урожай по 180 пудов и в 100 колхозах по 150 пудов с гектара.

Комсомольцы и молодые бригадиры! Давайте работать так, чтобы этими передовыми колхозами и бригадами в крае были наши колхозы и бригады!

В прошлом году моя бригада в среднем получила урожай по 158 пудов с гектара. На всесоюзном совещании передовиков сельского хозяйства с руководителями партии и правительства, я дал слово тов. Сталину, что в этом году доведу урожай с полей бригады до 180—200 пудов с гектара.

Как я буду добиваться высокого урожая в этом году?

Во-первых, не допущу ни одного случая отступления от агротехнических правил как при посеве, так и при уходе за хлебом и его уборке; все работы наша бригада произведе



дет в самые короткие сроки и с хорошим качеством.

В моей бригаде план посева на 1936 год—322 гектара. Мы составили бригадный план производственных работ с таким расчетом, чтобы провести сев в 9 дней. Для того, чтобы сохранить влагу почвы, мы ранней весной в 4 рабочих дня произведем боронование всех паров и кроме того пробороним 50 га озими.

20 гектаров посева мы удобряем навозом; на поля вывезено уже 160 тонн навоза, собрано несколько центнеров птичьего помета; для удобрения технических культур соберем 20 центнеров золы. На сортовых участках посев пшеницы мы будем подкармливать навозной жижей.

В бригаде мы создали совет урожайности, под руководством которого будут работать и дозоры высокого урожая. Эти дозоры будут следить за малейшей угрозой хлебу от вымокчи, полевых вредителей, сорняков и т. п. и будут своевременно принимать меры для сохранения хлебов.

Хорошо работать—этого еще мало, всем нам надо много учиться, крепко изучать агрономию, повышать свой культурный уровень. В нашей бригаде есть 16 неграмотных и малограмотных. Сейчас все они учатся в школе взрослых, которая регулярно проводит занятия непосредственно в бригаде. В ближайшее время под руководством агронома МТС у нас начнет работать агротехкружок, в котором будут учить

ся звеньевые бригады и весь бригадный актив. Эту учебу мы перенесем и в полевой стан. В период проведения полевых работ в нашей бригаде будет работать и политшкола.

В стане у нас есть отдельные общежития для мужчин и женщин. В этом году на полевом стане будет построена столовая, баня, оборудован душ. В красном уголке будет вибротра, гармошка, радио, библиотечка. Как в красном уголке, так и в общежитии и столовой, столы будут накрыты чистыми хорошими скатертями, на окнах повешены шторы.

Перед общежитием мы разобьем садик с молодыми деревьями и цветами. Тут же оборудуем маленькую физкультурную площадку и стрелковую тир. Летом будем заниматься физкультурой и стрелковым спортом, и к осени все молодые колхозники и колхозницы нашей бригады будут ворошиловскими стрелками.

Семена, машины, инвентарь, сбрау—все, вплоть до мелочей у меня в бригаде готово, и мы хоть завтра можем выехать в поле. Для лошадей на полевом стане мы строим отдельную конюшню. Хорошим уходом мы добьемся, что из весеннего сева наши лошади выйдут не ниже средней упитанности.

Товарищи! До начала полевых работ осталось немного времени. Вступая в соревнование за высокий урожай, давайте до начала сева еще и еще раз проверим свою готовность к полевым работам, вывезем весь навоз на поля, будем сеять только полноценным, очищенным и протравленным зерном, культурно оборудуем полевые станы.

Создадим все условия для того, чтобы весенний севооборот года провести по-стахановски, по всем правилам агротехники.

Наш вождь товарищ Сталин призвал весь народ нашей страны к борьбе за 7—8 миллиардов пудов хлеба. Дело чести для нас, комсомольцев и всей колхозной молодежи, по большевикской воле, за выполнение наказа вождя, за расцвет плодородия социалистических полей.

Давайте делом ответим на призыв вождя! Массовым соревнованием обеспечим успех весеннего сева, добьемся высокого урожая, поможем партии быстрее сделать нашу страну страной изобилия!

Бригадир Павел Подъячих

## Включились в краевое соревнование тракторных бригад

Павловец Антон—тракторист колхоза „Борец за пятилетку“ обязался в свою смену за сезон вспахать на колесном тракторе 600 га, сэкономить горючего 25 проц., смазочного—15 проц. против установленной нормы.

Тов. Павловец также обязался изучить трактор и прицепные орудия до мельчайших деталей, стать ворошиловским

стрелком, систематически заниматься физкультурой.

Трактористы колхоза им. Сталина, Хайхтского сельсовета Волков К., Анучин, Пенигин и Усольцева Е. в ответ на вызов бригады Федосеевского обязались вспахать за сезон по 500 га на трактор за свою смену и сэкономить 20 процентов горючего.

За лето трактористы намеря

ли коллективно прочитать книги „Как закалялась сталь“ и „Поднятая целина“, а также сдать нормы на значек ГТО и ворошиловского стрелка.

Вспахать за свою смену 600 гектаров взялся т. Шишпаренон—тракторист колхоза „Борец за пятилетку“. Своего прицепщика т. Шишпаренон обязался выучить на тракториста.

## Наши обязательства

Обсудив письмо трактористов комсомольско-молодежной бригады Никифора Федосеевского, мы решили включиться в краевое соревнование тракторных бригад. Мы будем работать в этом году так, чтобы первенство в соревновании было за нами.

Мы беремся: Вспахать на каждый колесный трактор нашей бригады 1200 га, сэкономить 25 проц. горючего.

Трактористы—спаршия: лучший тракторист нашего отряда Иван Юшкин и молодой тракторист Андрей Манохин обязуются вспахать своим трактором 1400 га.

Будем держать свои машины в образцовой чистоте, не допустим ни одной поломки, ни одной аварии, чтобы по окончании полевых работ наши тракторы не потребовали капитального ремонта.

Оборудуем два культурных полевых вагончика: один вагончик для отдыха, чтения и занятий, второй—спальный. В спальном вагончике будут чистые постели с простынями, одеялами и подушками. В вагончик никто из нас не будет входить, прежде чем не умоется, не снимет рабочей блузы и не наденет выходного костюма.

При полевом вагончике будет оборудован душ.

Оборудуем передвижной по-

левой тир. У нас есть дробилка мелкого калибра винтовки. Наши трактористы т. т. Манохин и Кулешов—младшие командиры РККА. Под их руководством мы будем учиться стрелковому делу и за время весеннего сева все сдадим нормы на значек ворошиловского стрелка.

В стане у нас будет библиотека с хорошим набором художественных книг, будет шеститомник Ленина и „Вопросы ленинизма“ Сталина. В бригаде будет работать политшкола.

В период полевых работ будем заниматься физкультурой и к уборочной сдадим все нормы на значек ГТО.

Мы начали учиться на курсах повышения квалификации. Будем еще глубже изучать технику трактора. Будем изучать и агротехнику.

В прошлом году наши тракторы много времени простаивали из-за недостатка горючего, а из-за недостатка масел много времени тратилось на перегонку машин. Мы требуем от дирекции МТС, чтобы в этом году нам были созданы лучшие условия для работы.

Трактористы Чеботарихинской МТС: Юшкин И., Юшкин Андрей, Манохин, Ефимцев, Кужечнов, Кулешов, Рябинов.

## ЗА 3400 ГЕКТАР НА ТРАКТОР „ЧТЗ“

В ответ на письмо трактористов комсомольско-молодежной бригады Никифора Федосеевского мы, трактористы Куйтунской МТС, колхозов „Победа“, „Ленинский путь“, им. Бурлова, „Комантерн“, им. Ленина и „Советская Сибирь“, вызов бригады Федосеевского принимаем и берем на себя обязательство:

1. На тракторе „ЧТЗ“ в среднем на каждый трактор вспахать 2500 га. Трактористы т. т. Слоиковский, Масарновский и Голубь берутся вспахать по 1700 га за смену или 3400 га на трактор. Трактористы Толстоухов и Ступин берутся вспахать 3000 га на трактор или 1500 га за смену. Трактористы Мельник и Нагорный взяли на себя обязательство вспахать по 1800 га за смену.

2. Сэкономить не менее 20 процентов горючего.

3. Все работы беремся проводить с высоким качеством только на „хорошо“ и „отлично“, не допуская ни единого случая брака. Посев будем проводить исключительно высококачественным очищенным зерном.

4. Построить к началу весенних работ чистые просторные вагончики или станы с чистыми койками, умывальниками, где можно было-бы после работы хорошо отдохнуть.

5. Обязательно выпишем на каждую бригаду газету „Вост.

Сиб. Комсомолец“, „Вост.-Сиб. Правду“ и „Коммунар“.

6. Коллективно за сезон прочтем книги „Как закалялась сталь“, „Поднятая целина“, „Мать“, „Два мира“, „Невидимый“.

7. Проработаем через политшколу учебник „Беседы о ленинизме“ Карпинского.

8. Организуем в каждой тракторной бригаде библиотечки с художественной литературой, томами произведений Ленина и Сталина.

9. В течение лета сдадим нормы на значек ГТО, а также сдадим нормы на значек Ворошиловский стрелок.

10. Для каждой тракторной бригады обязательно приобретем гармошку или струнные музыкальные инструменты, так же приобретем в каждой тракторную бригаду шахматы и шашки.

11. Организуем физкультурные площадки и приобретем на каждую бригаду футбольный мяч.

Трактористы: Голубь, Слоиковский, Масарновский, Бойко, Нагорный, Мельник, Толстоухов, Сахаровский, Адамов, Горяев, Терич, Первых, Лаврентьев, Плотников, Цуриков, Кашаров, Сахаровский, Бондаренко, Антонов, Лукин, Барыкин, Кошаров.

Сегодня начинается обмен партдокументов

## ПАРТСОБРАНИЕ В СЕЛЕ ХАРИК

Куртовое партийное собрание в селе Харик по вопросу о подготовке к обмену партийных документов прошло организованно как никогда.

До этого явка на собрания редко превышала 50 процентов, а иногда и совсем срывалась собрания из-за неявки. На собрание коммунисты явились все за исключением тов. Михайлова из Б.-Кашелак, который, как выяснилось после, не получил извещения да к тому же был в этот день на учительской конференции.

Само собрание прошло активно. Молчаливых не было. Из 10 присутствующих, в прениях выступило 8 человек.

**Гращенко Ольга**, которая до проверки партдокументов редко была на партийных собраниях, теперь пришла аккуратно, выступила в прениях и заявила, что до сих пор мы действительно работали плохо. Она указала на слабую работу в бригаде „Искра труда“.

— Это колхозу нужна большая помощь со стороны районных организаций, — закончила Гращенко свое выступление.

В эту зиму Гращенко далеко шагнула вперед в своем развитии. Она прослушала все дневные курсы при партка-

бинете. Учится дома, на курсах колхозного актива, аккуратно посещает занятия, активно участвует в разработке тем.

**Тов. Урбан** сказал, что, готовясь к обмену партдокументов, нам нужно крепче готовиться к весенней посевной кампании, лучше изучить устав партии и выполнять все его пункты. Тов. Урбан готовит ряд вопросов для беседы с секретарем райкома партии во время обмена партдокументов.

**Тов. Падалко** указал на то, что партийную бдительность нельзя ослаблять ни на одну минуту. Классовый враг разбитый, но еще не добитый пытается все еще кое-где вредить. Эти попытки ярче всего отражены в колхозе „КИМ“ в антиколхозных, в антимашинных настроениях. Урок из них следует извлечь всем коммунистам.

В результате обсуждения собрание наметило ряд конкретных мероприятий, сводящихся к одному: притти к обмену партбилетов с высокими производственными показателями.

Все коммунисты заполнили регистрационные бланки и приготовили фотграфические карточки.

Воинов

## Коммунисты Урбан и Баранов в подготовке к севу упустили главное: подготовку людей

Свой рассказ на бюро РК ВКП(б) о готовности к севу председатель колхоза „КИМ“ тов. **Урбан** (коммунист) начал с обычного стандарта:

— Инвентарь весь отремонтирован. Качество ремонта среднее. Семена есть, нехватка только 25 центи, но мы его заменяем пшеницей. Фураж на весенний сев забронирован: есть зеленка, сено, осыпь, ржи 150 центи. Приступили к ремонту сбруи. Новой сбруи закуплено на 3000 руб. Есть три полевых стана, но еще не побелены. Нужно строить четвертый стан на новом массиве.

Так бы, очевидно, и закончил свое сообщение тов. Урбан, удамянув о том, что семена на всхожесть проверены, что в селякам нехватает грузил, если бы ему не напомнили, что надо сообщить и о людях.

Но и после заданного ему вопроса Урбан не дал сколько-нибудь исчерпывающего ответа. Из всего им сказанного можно было сделать только один вывод: ни партийная организация, ни правление подготовкой людей не занимались. Производственный план составлен в канцелярии, до колхозников не доведен.

Точь-в-точь об этом же говорил председатель второго колхоза им. Калинина тов. **Баранов**. И в этом колхозе людей к севу не готовили. Недаром оба председателя в своих вы-

ступлениях даже ни словом не обмолвились о стахановской работе на полях. До этого ли им было, если в колхозе „КИМ“ усиленно занимались тем, как, вопреки указаниям партии и правительства, сеять растянуть на 13 дней.

Ползем майских паров не нашел отражения в планах этих колхозов. А ведь вспахать 60 проц. паров в мае — задача нелегкая. Без тщательной подготовки ее не решишь. А между тем она именно выпала из поля зрения руководителей колхозов „КИМ“ и им. Калинина.

Бюро РК ВКП(б) поэтому отметило в своем решении, что ни тот, ни другой колхоз к севу не готов. Председатели Урбан и Баранов не поняли сущности стахановского движения, поэтому стахановцы в их докладах совсем не фигурировали.

Районный комитет партии предложил закончить всю подготовку к севу не позднее 15 апреля, провести производственные совещания в бригадах по вопросу о стахановском движении и борьбе за высокий урожай.

Райком обязал Урбана и Баранова лично проводить беседы с колхозниками, готовя их к работе по-стахановски на полях, а директоров МТС Смолина и Кустова — к 15 апреля доложить о выполнении решения бюро райкома.

## О проведении празднования Первого мая

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО РК ВКП(б)

Подготовительная работа и празднование Первого мая должны проходить под знаком широкого освещения среди рабочих и колхозных масс международного положения, военной опасности и мирной политики Советского Союза, а также успехов социалистического строительства во всех областях народного хозяйства СССР, роста производительности труда на основе внедрения новой техники в промышленности и сельского хозяйства и методов стахановского труда.

## Бюро РК постановляет:

1. Обязать все первичные партийные и комсомольские организации, коммунистов одиночек, а также все полит-просветительные учреждения и организации не позднее 12 апреля наметить практические мероприятия по подготовке и проведению Первого мая.

2. Отделу народного образования провести проверку работы ликпунктов, школ малограмотных, детсадов, площадок и других культурпросвет-

учреждений и их участие в борьбе за культурный район.

3. Обязать заведующего районным отделом связи т. Слушкина обеспечить бесперебойное радио-вещание в районе, расширить сеть радио-установок и обеспечить их техническим обслуживанием.

4. Обязать партгруппу РИК'а организовать массовые предпраздничные колхозные базары 19 и 26 апреля. Обязать райпотребсоюз, систему „Востсиборга“ и ОРС'ы совхозов обеспечить базары проттоварами для встречной торговли с колхозниками.

5. Райпотребсоюзу, отделам рабочего снабжения совхозов и „Востсиборгу“ подготовить ларьки для вечерней торговли пищевыми продуктами, с 25 апреля по 2 мая включительно в этих ларьках организовать вечернюю торговлю до 11 часов вечера, уполномоченному райвнутриорга тов. Ольхову проверить подготовку торговых организаций.

6. Предложить тов. Скрипко (райпотребсоюз) обеспечить

красным материалом, как районный центр, так и колхозы и сельсоветы.

7. Для руководства подготовительной работой и проведением празднования 1 мая создать комиссию в следующем составе: Гурий (предкомиссии), Шенделев, Назаров, Стручков и Полетаев.

8. Обязать комиссию в трехдневный срок разработать план для районного центра и сельсоветов, а также наметить практические мероприятия по подготовке к празднику.

Бюро районного комитета ВКП(б) предупреждает партийные и комсомольские организации и райкомиссию, что подготовительная работа и проведение первомайских праздников должно проводиться под лозунгом мобилизации рабочих и колхозных масс на успешное проведение весеннего сева. Дни праздника — 1 и 2 мая — объявить стахановскими днями. Во всех колхозах, совхозах в эти дни организовать стахановскую работу на полях.

## „День науки“ в колхозе

Готовясь к X съезду ВЛКСМ, райком комсомола с 1 по 20 апреля проводит день науки в колхозе.

За это время всего будет прочтено различных лекций 41 в 16 колхозах района. В проведении дня науки принимают активное участие врачи, учителя, агрозоветработники.

Врач т. Ковстантинова за это время прочитает 5 лекций на темы: „Обозболение родов“, „Венерические болезни“, „Охрана здоровья в СССР“ и др. Врач т. Бандуков прочтет лекции: „За здоровый колхозный быт“ и о малярии. Врач т. Столяр — „Санминимум на полевых работах“.

Учитель Куйтунской НСШ т. Потемин — „Отчего бывают солнечные и лунные затмения“, учитель т. Краснощеков — „Как зародилась жизнь на земле“, т. Морозов — преподаватель НСШ „О происхождении человека“, учитель т. Воронович — „Устройство нашей планетной системы“ и много других лекций готовят специалисты для нашей молодежи.

Помощь, которую оказывают нам культурные силы нашего района, комсомол должен использовать с таким расчетом, чтобы посредством организованного прослушивания лекций, составить известное поня-

тие существа их у комсомольцев и молодежи.

Второй задачей является то, чтобы примеру товарищей Константиновой, Бандукова, Ряписа, Цыганкова, Потемина, Краснощекова и других, после довали все культурные, научные силы нашего района и все те знания, которые они получили в наших советских школах, внедряли в сознание нашей советской молодежи.

Комсомольские первичные организации должны вместе с учительством, врачами сел, наметить конкретные мероприятия по лучшему проведению дня науки.

Испытов

## ЛЕКЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ В МАССЫ

До сих пор силы специалистов использовывались в районе не полностью, а порой была непростительная недооценка их. Совещание специалистов, созванное райкомом ВЛКСМ, выявило ряд ненормальностей в этом деле.

Чтобы шире использовать специалистов, организовать лекции, выезды в колхозы, профилактические прививки, необходима поддержка широких масс и в первую очередь комсомольцев на селе.

Ведь вот что получалось без этой поддержки. Врач предлагает свои услуги, он хочет прочитать несколько лекций в доме социалистической культуры (Куйтун), а ему говорят:

— А объявление пишите сами!

Или еще. Врача приглашают в неполную среднюю школу вести кружок РОКК'а, а учеников в эти часы уводят в кино и врач два часа тратит бесцельно.

Массы хотят слушать специалистов. Они идут на лекции, но вот из-за таких „методов“ лекции срываются.

На этом совещании комсомольская организация взяла на себя всю организационно-подготовительную часть лекций, бесед, радио-передач и проч. Будет проведен цикл

лекций и радиопередач. В ближайшие дни будут прочитаны лекции о гриппе, борьбе с фурункулезом (чирьями), о воспитании ребенка и другие.

Врач **М. Константинова**

## О статьях, помещенных в газете „Коммунар“

№ 25 и 26 об аппарате райфо

## Постановление бюро районного Комитета ВКП(б)

от 7 апреля 1936 года

1) Отметить, что редакция газеты „Коммунар“, в частности врид. редактора т. ЕЛИСЕЕВ, допустил политическую ошибку, поместив в газете статьи, необоснованно сгущающие и относящие ко всему аппарату райФО недостатки и ошибки отдельных его работников, представляя эти недостатки результатом кулацкого засилья в райФО.

2). Указать т. Елисееву, что он не усвоил политического значения постановления ЦК ВКП(б) по делу т. Обозной и не сделал из него для себя практических выводов, поставив перечисленным в статье работникам райФО, главным образом, в вину их кулацкое происхождение.

3). Поручить партгруппе РИК'а обеспечить устранение отдельных недостатков работы райФО, отмеченных газетой „Коммунар“.

Секретарь РК ВКП(б) Цветнов

# Досрочно выполним обязательства по мясopоставкам

Квартальный план поставки мяса государству большинством сельских советов нашего района не выполнен. На 1 апреля недоимка составляет 600 центнеров мяса. Главными виновниками невыполнения квартального плана являются следующие семь сельсоветов, имеющих большую задолженность по мясу: **Усть-Кадинский**—67 центнеров, **Б.-Кашелакский**—59 ц., **Барлунский**—47 ц., **Сулнетский**—40 ц., **Андрюшинский**—39 ц., **Завальский** и **Илийский**, задолжавшие по 36 центнеров мяса каждый.

Председатели этих советов тт. Коновалов, Алексеенко, Баранов, Ленев, Смоляр, Редкодубский и Михальский считают, что мясopоставка государству пройдет самотеком без массово-разъяснительной работы, без борьбы со злыми недотачками.

Особо «отличился» по мясopоставкам Сулнетский сельсовет. Здесь мясодатчики не пользуются вниманием совета, с ними работы не ведется, примерные не поощряются, а злые недотачки не наказываются. Член сельсовета Соколовская Матрена в прошлом году не сдала 34 кг мяса и нынче не

выполнила задание 1-го квартала. 13 марта президиум сельсовета оштрафовал Соколовскую на 144 рубля и предложил немедленно выполнить обязательство. Прошло около месяца, а штраф не взыскан и задание не выполнено. Глядя на Соколовскую, уклоняются от мясopоставок и другие колхозники и единоличники, а председатель сельсовета т. Ленев мерк к саботажникам не принимает.

Поволяя злым недотачкам безнаказанно нарушать государственную дисциплину, работники сельских советов сами становятся в ряды нарушителей закона об обязательной поставке мяса государству. Этого допускать ни в коем случае нельзя. Наш район имеет полную возможность досрочно выполнить годовой план мясopоставки, за эту задачу надо сейчас взяться и побольшевицки ее разрешить.

Постановлением президиума райисполкома на апрель месяц каждому сельсовету даны декадные задания по мясopоставке. Дело чести сельсоветов, колхозов, колхозников и единоличников к 1 мая выполнить и перевыполнить апрельский план мясopоставок.

# Об обязательной поставке картофеля государству из урожая 1936 года

Краевой исполнительный комитет и Крайком ВКП(б) вынесли постановление об обязательной поставке картофеля государству из урожая 1936 года и понижении норм сдачи картофеля по отдельным районам.

По этому постановлению порядок, сроки и нормы сдачи картофеля государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами, по нашему району остаются действующими в 1935 году.

Для колхозных хозяйств нормы сдачи картофеля с гектара установлены на 50 проц. выше норм, установленных для единоличных хозяйств.

Сроки сдачи картофеля по обязательным поставкам по нашему району установлены следующие: для колхозов и колхозников: в сентябре—20 проц., в октябре—80 проц.; для

единоличников: в сентябре—30 проц., в октябре—остальные 70 проц.

Крайисполком и Крайком обязали районных уполномоченных комитета заготовки при СНК не позднее 15 апреля 1936 года вручить колхозам, колхозникам и единоличным хозяйствам обязательства по сдаче государству картофеля с указанием сроков выполнения этих обязательств.

Воспрещено всем без исключения органам власти и заготовительным организациям устанавливать для колхозов, колхозников и единоличных хозяйств встречные планы по поставкам государству картофеля и предупреждены все партийные и советские организации, что лица, виновные в даче встречных планов, будут привлекаться к уголовной ответственности.

# ДЕНЬ ЧИСТОТЫ

В ознаменование X съезда ВЛКСМ в селе Хаихта 10 апреля проводится «день чистоты».

Коллектив Куйтунской МТС решил навести образцовый по-

рядок в мастерской, складах, машинных сараях и по всей усадьбе МТС.

Стручков

# Радио-беседа тов. РАЗУМОВА

Сегодня—10 апреля в 8 часов вечера состоится радиобеседа секретаря Крайкома ВКП(б) тов. Разумова с районным и колхозным активом.

Партийно-комсомольский актив собирается в парткабинет для коллективного слушания радиобеседы.

# День открытия съезда — стахановский день

Первичная комсомольская организация при районном отделе УНКВД пришла к X съезду ВЛКСМ со следующими показателями по политучебе:

Все комсомольцы учатся в кружках. Не выполнили своих обязательств только комсомольцы Фурашев Е., Цветков Аф. Оба они сдали зачет по пяти темам вместо семи с оценкой на «посредственно». Ушакова Л. сдала зачет только по трем темам.

Лучшим в кружке по истории партии является тов. Береза, сдавший зачет по всем семи темам с оценкой по двум на «хорошо» и по остальным на «посредственно».

День открытия X съезда ВЛКСМ комсомольская организация объявила стахановским днем. Все комсомольцы будут работать в колхозе им. Яковлева. Вечером будет организовано коллективное слушание по радио открытия съезда.

Комсомольский организатор Долгих

# Красный уголок превратился в... темный

Общее собрание колхозников колхоза «Советская Сибирь», Листьянского сельсовета, решило отарить хату-лабораторию и красный уголок.

Правление назначило заведующего хатой-лабораторией, но помещение для нее не оборудовано.

Колхозники собираются в красный уголок, но в нем грязно, не помыто, не побелено, нет ни столов, ни скамеек, ни ламп. Красный уголок превратился в... темный. Никакая массовая работа в нем невозможна.

По уставу правление отвечает перед общим собранием за выполнение его решений. Но здесь правленцы, очевидно, забыли об этой ответственности.

Зав. хатой-лабор. Голубев

# Больше внимания окраинам района

Случно жить в Мингатуйе. В этом таежном участке вот уже несколько лет под ряд не были работники райкома комсомола, досуг колхозной молодежи не организован, поставки не практикуются.

Не обращает внимания на Мингатуй и районный отдел народного образования. За весь 1935 год и три месяца текущего года в Мингатуйе состоялось лишь два кино-сеанса. Для обучения неграмотных ликпункт не организован.

Районным организациям надо заняться налаживанием культурной работы в селах и деревнях, расположенных по окраинам нашего района.

Николаенко

# ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

## Награждение орденами Советского Союза работников железнодорожного транспорта.

За перевыполнение государственного плана железнодорожных перевозок 1935 года и первого квартала 1936 года, за достигнутые успехи в деле лучшего использования технических средств железнодорожного транспорта и его предприятий, Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР наградил 975 руководителей, политработников, рабо-

чих и работниц-стахановцев железнодорожного транспорта по 31 железной дороге, Московскому метрополитену, железнодорожному строительству, заводам и предприятиям НКПС—орденами Советского Союза. Орденом Ленина награждены 70 человек, орденом Трудового Красного Знамени—369 человек, орденом «Знак Почета»—437 человек.

## Победа горняков Лены

Мартовский план по «Лензолототресту» выполнен на 111,3 проц. Ленинское рудоправление план выполнило на 127 проц., Нижне-Бодайбинское—101 проц., Атремьевское—96 проц., Красоткинское—на 64 проц.

Программа первого квартала трестом выполнена на 103 проц.

## „Аэрофлот“ перевыполнил план

Восточно-Сибирское управление «Гражданского авиационного флота» выполнило мартовский план по тонно-километражу на 192 проц.

Якутская и Бодайбинская линии план выполнили на 269 проц., линия Иркутск—Красноярск план выполнила на 175 проц., Иркутск—Могочи—на 107 проц., Бугат-Монгольская линия—на 95 процента.

## ЗАОЧНЫЕ ПИОНЕРСКИЕ СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Десять пионеров отряда «Юный ленинец» и «Будь готов» Кабанского района (Буриятия), участвуя в краевом заочном стрелковом пионерском соревновании, показали высокий класс стрельбы.

Стреляя лежа с ружья, с прицелением ремня на расстоянии 25 метров из винтовки «ТФЗ» в мишень литер «2», из 250 возможных выбили 222 очка. По второй задаче, стреляя в противогазах по мише-

ни № 12, уменьшенной в десять раз, из 30 возможных дали 28 очков.

Команда из пяти девочек по первой задаче дала 90 проц., а по второй—100 процентов попадания. Команда мальчиков соответственно—96 и 93 процента.

Пионер Черниговский по первому упражнению из 25 возможных выбил 25 очков, по второму—из трех—три очка.

## Итало абиссинская война

## Заявление абиссинского негуса

По сообщениям английских газет, сражения между итальянскими и абиссинскими войсками в районе озера Ашанги (северный фронт) были самыми ожесточенными за все время войны.

В течение четырех дней велись ожесточенные рукопашные бои. С итальянской стороны действовало 150 самолетов. Гвардия негуса (абиссинского императора), несмотря на очень тяжелые потери, отчаянно сражалась, но все же была вынуждена отступить.

По последним сообщениям итальянцы продолжают наступление. Пройдя район озера Ашанги, они заняли город Корам, двигаясь по дороге в город Дессие. Пятого апреля итальянские самолеты бомбардировали г. Дессие, сбросив бомбы со взрывчатыми веществами, а так же химические бомбы.

В западной части северного фронта итальянцы достигли озера Тан.

Как сообщают английские газеты, абиссинский негус (император) опубликовал заявление, в котором говорится, что «Абиссиния не побеждена, ее армии намерены сражаться, пока последний итальянский солдат не будет изгнан с абиссинской территории».

Мы не домогаемся мира с Италией. Мы согласались и были готовы в любой момент согласиться на переговоры на основе устава Лиги Наций. Итальянцы, надеясь навести поражение абиссинским армиям до переговоров и до принятия дальнейших санкций (карательных мер стран—членов Лиги Наций), придали характер, употребляя самые варварские средства войны. Открыто нарушая свои обязательства, итальянцы бомбардируют незащищенные города, как Харар, уничтожая госпитали Красного креста, больницы, церкви, причиняя жестокие страдания мирному населению в районах, отдаленных от зоны военных действий».

Далее негус заявил, что, несмотря на эти жестокости, моральное состояние и войск превос-

(Восток)

Ответ редактор В. ПОЛЪ

## Куйтунская райзаготконторя доводит до сведения

всех держателей неотоваренных квитанций на сданное козье сырье, что отоваривание будет производиться до 20 апреля с. г., после чего квитанция будет считаться недействительными.